gwmFuuniiasdnw famamdnasuin sgwvevwesialiiuonius
W sumIATIEeu 'ﬁ'aﬂmnﬁaaawamﬁa‘[w:?quwn”ﬁmﬁmaﬂnm FAMIFE
DE w = Kuxe, 0 < x <L,t>0
B.C u@®,t) = a
b

WL, t)

1.C  u(x, 0)

fix), 0 <x <L

VD a, b ilufndn

Tgwmeueinsnivluiiarvesdisumudeyius  wiadaulmeviua

" [
£ L. 2

golutlweanwufiiiiu  faSongywivauiaaildl inhomogeneous  initial-boundary

value problem Wfiaznanfamsmidrasy 2 35de

. i o
41 mimmasulasminlauudiunls
Toed et 5w fsus umsuaziionlvva vwaldiduuuuienwus

Wotan 1 ufilgmireuiae
DE u = kuu,0<x<L,t >0
B.C u(0,t) = a
,t >0
wl,t) = b
I.C ux,0) = f(x),0 < x <L

8 a, b iumeadh
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Wénulslnaite vix, o 1o
vix, 1) = u(x, t) —w(x)
We wx) iudaidures x athaden

UNUM u(x, ) = vix, 0+wed wrunIRfinue ke

2 (v(x, 1) +w(x)) = k —a-z- (vi{x, 1)+ w(x))
at ’ axz ’

2, 2,
o _ kil’.*.kfi_%
at axz dx

NN B.C u@0,t) = vi0,1)+w®0) = a
u(L,t) = v(L,)+w(lL) = b
d*w

v ¥ -0
W .

uaziouly wo) = a
wil) = b
wldrumsanutouaniusda
av #v
DE & - &
at ké‘xz
vV{,t) = 0

v(L, t) 0

WRE LC v(x, 0) = u(x, 0)—-w(x) = f(x)-w(x)
aum3 (4.1.1) 1édaeulude

w(X) = ciXx+c

w(0) = ¢z = a

w(lL) = ¢tL+a = b
b—a

Cl=—-—_.
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b-3a), .,

w(x) = i

8UNS (4.1.2) Fenanadotu B.C uar 1.¢ axlddaaudadiadied 1

watia 3.4
na 2
by nmx A
vix,t) = L Dbpsin—e
n=1 L
Lil‘r] b, = 2t [f(x) — w(x)] si DX ax
no L}o n L

AIUUAINBY ulx, 1) = vix, 1)+ w(x)

I

2
(A% vkt ,
L

(b—a) > . NAX
= x+a+ X bysin-——e¢
L n=l L

7 1 4‘

fptan 2 uidgmizeuia

D.E ux = —l—zu..+k, 0<x<L,t>0 kiHumeadn

C

B.C u(0,1) =

0
u(L, t} 0
LC u(x,0) = f(x), u(x, 0}y = gx)

ad , w >
i W v ) = u, 1) —wx)

i

w30 ux, 1) = v(x, )+ wW(x)

wnuelu D.E a'ld
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N — =k
dx?

WRE w(0) = 0 N
w(L) = 0

y - 2 J
wlddaeumilufe wx) = k3 +ax+b, a, b illufaad

wi0) = b = 0
2
wlL) = k3 +al = 0
a = “-;-L
wio = kX Kpx ok ey
- t2 2 T2

Furums (4.1.3) wilurunsaiu

D.E Vxx=(l:—\’“,0<X<L,t>0
B.C v(0,t) = 0O

viL,t) = 0
LC v(x,0) = u(u, 0)—w(x)

f(x) - w(x)
V[(x, O) = ul(x1 0) = g(x)
Fadluaumsafuldraoudidngrf 3 wide 3.4 e

o
nnct . nAct ) . DAX
v(x, 1) = n£=l ] (Cn €os T+D“ sin =— ) 81

L

- % j: (£00) - w(x)) sin 2% dx
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2 L . nAX
D, = = So g(x) sin L dx

¥ U 4‘
Motan 3 wuidgmraiua

DE u = ux—-2,0<x<1,1>0

B.C u{0,t) = 3

,t >0
5

u(l, t)

I.C ux,0) = x*+1 ,0<x <1

ﬁ'm 1‘5 vix, t) = ux, t)—w(x)

Faiualdaums v = ve +wr () -2

W wi(x) = 2
w0 =3
w(l) =3

drmauilufa wx) = Xrox+e

w(0) =¢c2 =3

w(l) = l+ci+c2 = 5
¢ =1
w(x) = x*+x+3
uazazldrumsanutau
DE vy = v«

B.C v(0,t) = 0

v(l, t) 0

LC v(x, 0)

u(x, 0)—w(x)

Il

X+1-0*+x+3)

= —-x-2

y ®
Falddrmey vix, 1) = = 1 by, sin nax e Tt
n=
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4 1
Wa b, = 2 [, (~x—2) sin naxdx

1 1
= -2 I, X sin naxdx —4 jo sin nzx dx

—COS NAX | !
nn )o

. 1
_ _2( xcosnnx+51nnn:<) _4(
nn (nm)? 70

2 4 4
= -— €OS N7 +—= €OS NI — -—
nn nn nn

6 4
= —cosnu-——
nn nn

= 527{(3 cosnn—z)
2 n
= = (3(-1"-2)

b = [, nJuiavs
nm v

10 fhsed
nn

ux, § = x*+x+3— !—3 sin 7x c"‘2‘+E1 sin 27mx ™t '
. - o wr -y ¢
4.2 nummasularisinlsdmnniine’

Avsondgwireuedl D.E. use B.C. ludentus Hlesmanfon

fudtlmaifinanssy sseumrawdou  DE wiatewlt B.C. Whwvueanwudlé

LY
(1) D.E. W=3u =t,0<x<1,t>0
B.C. uy(0,t) = sint
u(l,t) = 5 t >0
1.C. ux,0 = x, 0<x<1
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Y v, 1) = ux, H-wx, 1)

WU vix, ) Wmaums D.E. 3\

(2) D.E.(vi~3vi)+(We=3wx) =t

WiE vi—3vm = t—(Wi—3wx), 0<x<1,t>0

B.C. vx(0,t) = sint—wx(0, t)

v(l, t) 5—-w(l,t), t>0
1.C. vix,0) = x-w(x,0), 0 <x <1
3 wex, 1) Dudafdud asdaanim
Fofutsufon we, o Womnzay o1essiWiilgwiauiadss vix, o
Sudunting 5B Whuenius wie B.c. Wweniuf wu udidhdosmsly

B.C. iuianAus dauuaIT W wio, 1) = sint WRE w(l, t) = 5

NN wx(0,t) = sint
‘ﬂlaﬂ:‘lﬁ' w(x,t) = xsint
UaEn w(l,t) = 5
i]::'lﬁ'f w(x,t}) = 5

safuthdanmlvafosmu B.C. 1192 mmiien wx, 1) 1w
w(x,t) = xsint—sint+35

3 ldlgwiveun ) 43 B.c. duanAuidil

(3) D.E. Vi—3Vi = t—Xcost+cost, 0 <x <1, t>0
B.C. v(0, 1) = 0
v(il,t) = 0 ,1>0
I.C. vix,0) = x-5,0<x<1

fundeansivdymvenwn @ I0.E Jweniud ey

w,—3wy = t
) i a P

A8fnofigafeld wi, o Dudsidusest adadiun Faiulunil

2

1‘“ wix,t) = -%
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FoaWnlgmreuin @)
(4) DE Vi3 = 0,0<x<],t>0
B.C. v«(0, t} = sin t
2
W, t) = 5-L,1>0
)
1.C. v(x,0) =x ,0 <x <1
dniuinddgmmevwnliduenduigum 9 Wity

'
] -

Hounan 1 tlgwiveuiem (5) 1
D.E. U —Kkuy = qx.t) ,0 < x<L,0<t
B.C. u(0, t) = At) ,t >0
u(L, 1) = B(t)
I.C. ux, 00 = f(x), 0 < x < L
Taomsifoudauislngg a:Lﬂ‘ﬁ:nuﬁn.;mvauwm*ﬁti!uﬁmmmauwwﬁ'aﬁ B.C. ilu

wnwut léde
(6) D.E Vi=kvex = h(x,1),0 < x <L, 0<t
B.C. vi0, ) = 0
vwiL, t) = 0, t >0
I.C. vix, 0) = gx), 0 €« x <L

dniudafiswefismdme e algyenive (6) umi (5) HRnsadgmewiva

wsiaanWus
(7) DE. Vi=kvyx = 0, 0<x<L, t>0

B.C. v, t) = ¢
viL, ) =0, t >0
I.C. v(x, 0) = gx), 0 < x< L

oo widanulumanss avsdfuinness aldh
AN AD Ay = (P-L’L)’, n o= 1,2 ..

URE WINTULRNIZI fD gu(x) = sin‘i?, n=1,2 ..
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fAweuv(x,1) = I b, ek y @.2.1)

d3b, WdInLC. vix, 0) Failudsfituva x
uwlufiiidamnnerastianouae (6) dniulagdfullsdmwmiine

WWINNDL v(x, 1) 'lugﬂaumuﬂ%ﬁﬂ q iy @4.2.1) usiﬁuﬂs:ﬁwﬁ‘ b, Hudantuvas

¢ dole et azfudeiduras ¢ WARWIN Tao dnfumuy@lddnaovie

vix, 1) = nzlen(t) Oa(X)een.on.... 4.2.2)

W e, Hudeiduinzas iddomnmm T
wnznemuiiuaad Inlndsve s e 921dh

L

Io vix, Do) dx 4.2.3)

Tat) =

(el L

D Tu) T amiayius 1d

L
Ti) = 3§ vilx ) 0alx) dx
2 L
=1 jo [ kvaa(x, t)+h(x, t} ] @a(x) dx
= A‘jL(x ) Oulx) dx + 2 th(x 1) @a(x) d 4.2.4
L o )t (Dn L o 1 ’ (pn X  iiieeseean ( adea )
™ L
W b = 2 neoewa 4.2.5)
L2k (L 2k ot 2k,
(10} T 30 Ve Pndx = L | vx@n— vepn ]0+ ) So v, dx
Pa0) = 0, @ul) =0
way v@O,t) = 0, v(L,t) = 0
L L
% §0 Va@odx = % jo voadx
Wwe Q7 = —Aafn
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2_; ]:) VaPadx = — Ak % [: v dx
= —AakTalt)
wnumluaums @.2.4)
Tat) = —2AkTa(t)+halt)
Ta(t) + AckTa(t) = halt) 4
wia d-’ént—(")u.,m(:) = ha®) 4.2.6)

4 adusumnSadu fsenouduficnyaily eliekdt ke

JUTUMT (4.2.6) Fap Aokt

A n k[ nk[

)

Il

d Fl
d"t' (Talt) € halt) €

t
Ta(t) ™t = 50 ha() e?7 a7 1 ¢

Tolt) = ce ikt gkt j; ha(z) €% dr
= ekt [; hn(7) ekt g,
WAN (4.2.3) TA0) = % j:v(x, 0) pa(®) dx = ¢
e C =c¢, = %ng(x) On(x) dx e @.2.7)

- t V
Talt) = cpe™™y j| hae) 460 g7
daniuaslddnasy
-] t
vix,t) = Zl [cne'l"k‘+j h,,(r)e"l"k("r) dr ] en(x)
n= 0

W8 ca WAE ha(n) HRUMAURUMT (4.2.7) WAz (4.2.5) Mudeu
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o a4 4
founan 2 i ymire LIIaTaIRNMIARU

d.E. Uy—c = hix,t),0<x <L, t>0
B.C. u@©,t) = 0 , t >0

ulL,t) = 0
I.C. ux, 0y = f(x)

u(x,0 = gx) , 0<x<L

I8y vndethagmirauevs ssums AduTialonius axiuh

qUNTI U —cuy = 0, 0<x<L,t>0
u@©,t) = 0
ulk,t) = 0

Feingaumau Aw = '—‘f’i

Wa o) = sin B, n =12, .

gaiu lagdTulsdmmwmliedarmdiasuvesywiveuiug

a [ -]
1o ux ) = I TolD) 0a0)
n=
_ °E° (@) sin A%
. 1T (t)sm——L
4 _ 2t . nux
Ly Tat) = L jo u(x, t) sin 1 dx
» 2 L . nnx
Tty = T 50 Uy Sin == dx
2 L 2 - NAX
= i‘ jo [C ux,+h(x, t) } sin --L—' dx
2c2 b . nax 2 . nax
= ¢ nax 4., = , nax
L [Ouusm 3 x+L§°h(x t) sin T dx
L
I ha) = 2 [ h(x, o) sin 22 dx
L L

wazlaomidufiinTanacsm awléd
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L

2L 2
X
2c [ ux sin ___nzx dx = % [u,‘ sin n__z u - B cog DX ]
0

L T T,

2 (- (B2 6in B ) gy

WAu0,t) = 0 = u(l,t) Anunmauusnmanleugud

snby 2 (" nax gy = _2 (enm)a t in DX
MU 3 Souusm T dx = L( 3 ) jou(x,t)sm T dx
= ~ AT )
TA) = — A2 STalt) +halt)
T + A2Tat) = halt)

‘ﬂatﬂuﬂumﬁL%aaqﬁuﬁﬁuﬁuaawﬁﬂ'hjt‘ﬂmanﬁuf alddraouiiu

f
Talt) = an cos Anct + by sin Act + A‘— j| Ba(@) sin At 1) dr

n

UNUA Too) =6

® nIx
ux, 1) = . z 1 [ @ cOs Anct + by sin At + j hn (7} sin A4t — 7) d7 | sin == T
ux,0) = f(x) = X g siplZX
n=1 L
_ 2 L . OAX
a, = I jo f(x) sin T dx
u(x,0) = gx) = I b, Acsin VX
n =1 L
2 Lt nrrx
baAnc = = | g(x)sin 222 dx
L
by = —2 jL g(x) sin 17X qx
" LAsc ‘o L

*r L 4'
Mot 3 Nufidgymiveuisave

D.E. Up—Uyy = 3, 0<x<], t>0
B.C. u@0,t) = 0
u@l,t) = ¢ » t >0
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I.C.

o g =|§
eviv Wit

NAFIBEIALEY FIUU by =

WAt hex )

hnt)

[1-(-1)"] cos nat+

i

u(x, 0)

I

x(1 —x})

u(x,0 =0 ,0<x <1
f(x)

g(x)

= x(1 —x)
= 0
0
an = 2 £00) sin DX dx
L, L
1
= 2 50 x(1 —x) sin nzx dx
4
= —-— 1_ _1 0
L=y
2t . nmx

2 { 3 sin nnx dx
(1]

6

—[1-(-D"]

nmt

an COS AnCt + by, sin Anct + 1

t
i Adt—0d
i !0 ha(7) sin Aa{t — 1) dr

[1-(-1)"] j' sin A4t — 1) dz
nti, )

4 6 n
= 5=l -(-D" +5={1-(-1 1 —cos nmt
B { (-0 ] Cos nnt o { (- J( )

Talt} =
_ 4
(nn)®
_ 2
Tn(() - n]ng

dIUU ulx, )
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[1L=(-1)"] (3 —cos nnt)

-
b3
n=

Mg

1 Talt) sin nmx

In32n3 [1-(=D"](3—cosnat ] sin nnx
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wuvenrian 4

1. wmdesvvasgwivauiwa leamsuReududs

1.1

D.E.
B.C.

ut"‘ku“ =

u(@, t)

uw(L, t)
u(x, 0)

[l

W0 a, b, ¢ 1fludnei

1.2

1.3

D.E.
B.C.

1.C.

D.E.
B.C.

I.C.

D.E.
B.C.

I.C.

u = ku“ ’

a, 0<x<L,t>0
b
c,t>0

0,0<x<L

0<x<10,t>0

u(0,t) = 20, u(lo,t) = 30

Tux,0) = 2x+1

w o= ux—4, 0<x<l,t>0

u@,t) = 8
u(l,t) = 5

,t>0

wx, 0 = x>-2x+5, 0<x <1

Uy = Uux—2, 0<x<20,t >0

uw@0,t) = 0

u20,t) = 0, t >0

ux,0) = x

, 4(x,0 = 2x-1, 0<x <L

2. sulfoutlgwisedetil Wiludgwieuveded DE. dhuanWuf

2.4

2.2

98

D.E.
B.C.

I.C.

D.E.
B.C.

ul_su“ =

2, 0<x<1,t>0

ux(0,t) = sint, t >0

ul,t) = 2

ux, 0) = ¢, 0<x< 1

u, - kuXx =

u@,t) = 0

2x3—5sint, 0 <x<L,t>0
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u(L, t) 0,t>0

1.C. ux,0 = 7,0<x<L
3. sldewlgwravweda Wi Wiiudgmasuwedaiie.c. Wweoniiud
3.1 D.E. w—kix = qx,t), 0>x>L,t >0

B.C. uw@,t) = A) ,t >0

~u(L,t) = B@
IL.c. ux, 0= f(x) , 0 >x>1L
3.2 D.E. U —3uy =t,0>x>t,t>0

B.C. u0,t) = cost t >0

u(l, 1) 5

I.C. ux,0) = sinx,0>x <1

s, wwmaavvewgmveuwalagifulsdwinlees

4.1 D.E. U = U, 0<x<2,t>0
B.C. uw@,t) = 0
u(2,t) = 1, t >0
I.C. ux,0 = x,0>x<2
4.2 D.E. Up—Uxx = 5, 0<x<1,t >0
B.C. u©,t) =0
ul,t) =0,t>0
I.C. ux,0) = sin nx

ux, ) =0 ,0<x<1
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